
Referat fra Ældre-og handicaprådets møde den 21. februar 2006

Referat fra Ældre- og Handicaprådet`s møde den 21. februar 2006.

Sted : Nordhøj 4, mødelokale 5

Tidspunkt : Kl. 10.00 – 12.00

Til stede : Lise Lotte Due

Aage Johannisson

Bent Skov Jensen

Inge Christensen

Else Flensted

Annett Hjulgaard

Suppleant : Mona Jørgensen

Randi M.-L. Jensen (Handicaprådet)

Afbud fra : Gerda Timm (Suppleant Handicaprådet)

Dagsorden :

1. Godkendelse af referat fra januar mødet.
2. Informationer ved formanden.
3. Referat fra møde med sammenlægningsældrerrådet.
4. Den grønne folder.
5. Forslag til arrangement for ældre og handicappede.
6. Nyt fra Amtsældrerrådet v/Aage Johannisson.
7. Nyt fra kassereren.
8. Forslag til vedtægter for Handicapråd
9. Evt.

1. Godkendelse af referat fra januar mødet.

Referat godkendt.

2. Informationer ved formanden.

Skole-, social- og sundhedsforvaltningen har meddelt, at Annie Hansen er udgået fra Pårørenderådet på Nordvænget 19. Christian Moberg indtræder i stedet.

Skole-, social- og sundhedsudvalget har godkendt prøveordning af medicindosering fra apoteket.

Omsorgscentret Nordhøj har modtaget beboer, der er voldelig, hvilket har givet øget personalebehov.

På Skole-, social- og sundhedsudvalget`s møde har Ældreservice orienteret om problemer med §17 kørsel til egen læge med liftbus.
Efterfølgende møde med HUR synes at have løst problemerne.

Der kører i gennemsnit daglig 3 personer under ordningen, og kontraktperioden varer til 31. juli 2006.

Ældre- og Handicaprådet har svaret Anne Danborg på hendes brev vedr. Rådets referat fra december.

Ældre- og Handicaprådet har skrevet til Skole-, social- og sundhedsforvaltningen vedr. ekstrabevilligede penge til ældreområdet. Dette behandles på Skole-, social- og sundhedsudvalget's møde i februar. Rådet afventer svar.

Der er fra teknisk forvaltning modtaget forslag til Lokalplan 93 for område på Dådyrvej.

Årsberetning 2005 er skrevet og udsendt til lokale aviser, der også har omtalt beretningen.

Vedr. kulturarrangementet burde have været skrevet, at Rådet var medvært sammen med Aftenskolen og ÆldreSagen.

Ældreservice har sendt samlet redegørelse for uanmeldt fagligt- og anmeldt dialogbaseret tilsyn, og er fremkommet med forslag til indsatsområder. Skole-, social- og sundhedsudvalget har godkendt redegørelsen.

3. Referat fra møde med sammenlægningsældrerådet.

Ældre- og handicaprådets formand havde grundet vejsituationen ikke kunne deltage i mødet.

Der er modtaget referat, hvori var skrevet, at der blev vedtaget vedtægter for sammenlægningsældrerådets arbejde i 2006.

Ellers intet nyt.

4. Den grønne folder.

Der er givet tilsagn, om at folderen kan udarbejdes og udsendes som i 2005. Der skrives til grupperne om deres indlæg i folderen.

5. Forslag til arrangement for ældre og handicappede.

Mange forskellige forslag blev drøftet.

Evt. et arrangement med sang for Nordhøjs beboere og handicappede (gangbesværede) i Skibby, samt et arrangement for de selvhjulpne (gående) med bus.

Emnet tages op på næste møde, når alle har tænkt over andre forslag og undersøgt priser m.v.

6. Nyt fra Amtsældrerådet v/ Aage Johannisson.

Amtsælderådet har meddelt, at der er bevilliget ekstra penge til ældreområdet for bedre og mere fleksibel hjemmehjælp. Sammenlægningsudvalget skal godkende ansøgningerne for de 4 kommuner, og Ældre og Sundhed vil søge samlet for alle. Beløbet er for Ny Frederikssund kommune godt 3 mill. kroner. Det forventes der vil blive søgt for digitalisering af hjemmeplejen, og det godkendte beløb vil blive øremærket til det ansøgte beløb.

Der var afholdt forretningsudvalgsmøde d. 19. februar 2006, og indkaldt til repræsentantskabsmøde d. 20. april hvor Aage Johannisson og evt. Erik Nielsen fra Sammenlægningsælderådet kan deltage. Lars Engberg vil fortælle om sundhedsområdet.

Kommunerne skal overtage buskørsel samt servicecentre, og amtsælderådet opfordrer Ældre- og handicaprådene til at få alle kommuner til at indgå i samarbejdet.

Der arbejdes på at forebyggende tandpleje udvides til at gælde alle over 65 år.

7. Nyt fra kassereren.

Regnskabet gennemgået.
Det kommunale tilskud for 2006 er modtaget.

8. Forslag til vedtægter for Handicapråd.

Der er modtaget forslag til vedtægter for nyt selvstændigt handicapråd i Ny Frederikssund kommune.

Handicaprådet skal koordinere sine forslag med ælderådet.

Der er foreslået 10 medlemmer i rådet med 4 fra DSI, 1 brugerrepræsentant udenfor DSI, 5 fra sammenlægningsudvalget + kommunalbestyrelse samt 1 suppleant for hvert medlem.

Ældre- og handicaprådet sender høringssvar og forespørger om antal medlemmer ikke burde være ulige evt. ved at der udpeges embedsmand fra socialforvaltningen (set i avisreferat).

Desuden undrer det, der er omtalt diæter, hvilket ikke bevilliget er til andre råd indenfor området.

9. Evt.

Der skrives til ældre- og handicaporganisationerne om møde mandag d. 27. marts kl. 10.00 – 12.00 i Ældrecentret, Nyvej 7, hvor afdelingsleder Jette Schell vil deltage.

10. Næste møde.

Tirsdag	21. marts	2006 kl. 10.00	Rådsmøde, Nordhøj 4, mødelokale 5
Evt. mandag Nyvej 7	27. marts	2006 kl. 10.00	Møde med organisationer, Ældrecentret
-	18. april	2006 kl. 10.00	Rådsmøde, Nordhøj 4, mødelokale 5
-	23. maj	2006 kl. 10.00	Rådsmøde, - -
-	20. juni	2006 kl. 10.00	Rådsmøde, - -